

# “微网络”汇聚治理“大效能” 让基层治理更有宽度

## 如意湖党工委坚持党建引领网格化 汇聚“五星”新动能

**本报讯** 近日,郑东新区如意湖党工委坚持以党建引领网格化基层治理为抓手,织密精细管理“微网格”、集聚网格“微力量”、激活网格“微治理”,不断提升基层治理“新动能”,构建起基层多元共治格局,为“五星”支部创建注入新动力。

一是强化组织引领,构建

协同高效的现代化治理体系。如意湖党工委深入打造微网格长队伍,建立健全微网格长“选育管用”全链条工作机制,通过分层分类设岗,充分发挥小区居民人缘、地缘优势,按照“群众认可、注重实绩”原则,充分挖掘物业保安、法律工作者、教师等微治理能量,民主推荐选拔政

治素质高、群众基础好、工作能力强的党员、群众担任“如意先锋”微网格长,发挥服务群众的前沿“哨点”功能,让“微网格”发挥“大能量”,将群众诉求在“家门口”解决。二是探索推行“六员”工作机制,全面梳理微网格长工作职责,进一步完善考核细则、量化绩效考评指

标,从而更有效指导微网格参与基层治理。三是以问需于民、问计于民、问效于民的“三问于民”工作方法为指导,以居民群众的实际需求为出发点和落脚点,通过微网格队伍收集了解居民诉求,办好群众“微实事”。开展“每月一访听民声”微网格入户走访活动,全面收集

群众诉求,及时解决群众的小事、难事、烦心事。

如意湖党工委将持续以“微网络”汇聚治理“大效能”,让基层治理更有深度、力度与宽度,努力为家门口的服务体系增效赋能,让居民群众更有获得感、幸福感、安全感,加快促进辖区“五星”支部创建。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

## 家园建设

如意湖办事处

### 清理垃圾 扮靓家园

**本报讯** 为进一步营造干净整洁的社区环境,以实际行动共建美丽温馨的生活家园,提升社区居民生活质量和健康水平,近日,郑东新区如意湖办事处发动辖区物业公司、环卫工人、党员志愿者开展环境卫生清理志愿服务活动,切实维护社区居住环境。

行动中,聚焦环境卫生短板,真抓实干、精准施策,针对主次干道、背街小巷、小区道路、楼院等“脏乱差”问题,进行全面排查清理。大家身穿“红马甲”,手拿铲子、扫把等清扫工具,对辖区堆放的杂物逐一清理,将乱张贴的小广告进行铲除,捡拾清扫小区路面和绿化带内垃圾杂物和烟头,彻底清除卫生死角和盲区,做到发现一处,整治一处,让城市



环境焕然一新。

大家不怕脏、不怕累,认真仔细地清理着每一个角落,做到发现一处清理一处,力图让社区环境更加清洁,在改善辖区居民居住环境的同时向周边居民群众进行生活垃圾分类知识的宣传,以实际行动引导他们积极参与到环境卫生整治

工作当中来。

下一步,如意湖办事处将继续加强与各方、各单位合作,加大辖区环境卫生治理力度,积极宣传发动更多的志愿者参与到活动中,共同打造更加干净、卫生、整洁的居住条件。

记者 王阳  
通讯员 许汝文/图

### 打造绿色整洁人居环境 自觉践行健康生活方式



**本报讯** 为全面推进健康城市建设,全方位全周期保障人民健康,近日,郑东新区如意湖办事处充分发挥党建引领作用,积极组织党员、志愿者,开展以“打造绿色整洁人居环境,自觉践行健康生活方式”为主题的爱国卫生活动。

活动中,党员志愿者们分组行动,对学校、医院、商场周边道路进行清扫,充分发挥不怕脏、不怕累的吃苦耐劳精神,用清洁铲、垃圾钳、扫帚等卫生工具,对居民小区内落叶成堆、杂草丛生、垃圾乱放、杂物乱堆等重点路段进行了彻底的清理,用实际行动积极引导群众,营造全民参与的浓厚氛围。“此次爱国卫生志

愿服务活动,不仅清理了路面,改善了人居环境,还发挥了党员示范作用,带头引领辖区居民养成文明生活的好习惯。”青年党员小李一边扫地一边说。

下一步,如意湖办事处将坚持“党建引领志愿服务,爱国卫生人人参与”的宗旨,全面落实“党建+清洁”系列志愿服务活动常态化、长效化、精细化开展,不断推动广大党员干部在环境卫生整治的实践中强化党性、改进作风、做出表率,宣传发动更多的群众参与到城市清洁行动中来,为建设活力如意添油助力。

记者 王阳  
通讯员 王静文/图

### 志愿服务进乡村 宣传病媒生物防制知识

**本报讯** 为进一步加强病媒传染病预防控制,有效降低“四害”密度,保障群众的身体健康,5月29日,郑东新区如意湖办事处组织志愿者到结对帮创村永定庄村开展夏季病媒生物防制知识宣传活动,增强群众的健康意识,减少病媒生物性传染病的发生和传播。

活动中,工作人员向过往村民发放病媒生物防制宣传

小册子,介绍病媒生物防制工作的重要性,以及如何灭鼠、消灭成蚊、预防登革热等科普知识,详细解答村民提出的问题,并特别提醒家长避免让儿童接触防制药剂。此外,工作人员鼓励村民养成常通风、勤洗手和垃圾分类等良好习惯,及时清理房前屋后病媒生物滋生地,合理用药,科学除害,增强村民卫生责任感和健

康意识,共同参与美丽宜居乡村环境建设,打造一个健康舒适的居住环境。

下一步,如意湖办事处将继续加强统筹,注重科学管理,确保病媒生物防制工作取得实效,同时增强居民群众防制意识和能力,营造文明卫生、舒适宜居的城市良好环境,打造健康美丽宜居家园。

记者 王阳 通讯员 王静

如意湖办事处联盟新城社区

### 垃圾分类宣传进社区 倡导养成环保好习惯

**本报讯** 为进一步推动垃圾分类工作,提升生活垃圾分类的宣传力度,营造干净舒适的居住环境,近日,郑东新区如意湖办事处联盟新城社区团支部深入开展垃圾分类宣传活动,不断深化社区生活垃圾分类治

理工作。

“您好!这是垃圾分类的相关资料。”活动中,志愿者们发放垃圾分类宣传资料,并向居民详细讲解垃圾分类的重要意义、常见垃圾如何分类、垃圾分类的标准和具体操作步骤

等知识,倡导广大居民要养成健康、文明、环保的生活方式,自觉培养垃圾分类的好习惯,通过详细解答,帮助居民清晰了解垃圾该如何有效进行分类,使居民树立垃圾分类从身边做起、从点滴做起的意

识。此次活动有效地提高了社区居民对生活垃圾分类的知晓率及参与率,积极引导居民从身边的点滴做起,自觉开展生活垃圾分类,逐步养成垃圾分类的好习惯。

下一步,联盟新城社区

团支部将持续推进垃圾分类各项工作,引导辖区居民正确处理垃圾,达到垃圾源头减量化、资源化、无害化的目标,推动垃圾分类工作再上新台阶。

记者 王阳  
通讯员 司晴晴